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Пример решения задачи: поверхностные интегралы 
 
 

ЗАДАНИЕ.   

Вычислить интеграл 
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где −S  часть цилиндра 222 ayx =+ , лежащая внутри цилиндра ( ).2 xaaz −=  
 
 

РЕШЕНИЕ.  

Запишем параметризацию кругового цилиндра 
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Поверхность находится внутри цилиндра axaz −= 22 , то есть, axaz −≤ 22 . 
Подставим параметрические представления в неравенство: 
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Таким образом, 
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Параметризация заданной поверхности S : 
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Таким образом, 
 

( )0,cos,sin tatart −=′ , 
 

( )1,0,0=′hr . 
 

Вычисляем компоненты FGE ,, : 
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( ) 0,1,

222 =′⋅′==′==′= htht rrFrGarE . 

 
Элемент площади равен 
 

adtdhdtdhFEGdS =−= 2 . 
 

Искомый интеграл равен 
 

( ) ( ) ( ) =−=⋅−=− ∫∫∫∫∫∫
−

2
sin2

2
sin2

2

0

2 sincossincos

t
a

t
aDS

dhdtttaadtdhtatadSyx
π

 

 

( ) =






 −−=−= ∫∫
ππ 2

0

223
2

0

3

2
sin

2
cos

2
sin2

2
sin

2
cos22

2
sinsincos22 dt

ttttt
adt

t
tta  

 

=














 −−= ∫
π2

0

223

22
sin

2
cos

2
sin2

2
sin

2
cos24

t
d

ttttt
a  

 

( ) ( ) =−−=−−= ∫∫
ππ

0

23

0

223 sincossin21cos224sincossin2sincos24 tdttttatdttttta  

 

+−=−−= ∫∫∫
ππππ

0

3
3

0

23

0

3

0

23

3

cos
28sincos28sin24sincos28

t
atdttatdtatdtta  

 

( ) ( ) =−−−+−−−=−+ 0112411
3

28

3

sin
28cos24 3

3

0

3
3

0

3 a
at

ata
π

π
 

 

333
3

3

28

3

2416
228

3

216
aaa

a −=−=−= . 

 

Ответ: .2
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